Kepalawo 14

M£O06og Newton-Raphson

Ba oulNTooUE UTIOAOYIONO NG EKTIUNTPAS Peyiotg mbavopdvelag pe ) Jé-
Y060 Newton-Raphson. Av kat umdpXouv IEPUTIOOELS Y1 TG OIOieg 1 AUOT)
propet va urtodoyiotel akpiBag, ota niepioootepa rapadeiypata n E.M.IT. nipéret
va Bpebei pe avadpopikég apibuntikeg pebodoug, ornwg n Newton-Raphson. ®a

oudntooupe 1§ Baoikég apxEg pe Eva rapdadeypa.

14.1 ITapadewypa

Ta 6edopéva avadépovial oe ®PeG eBIOONG ITOU PETPOUV TNV AVIOXT] CUYKEKPIIE-
voVv TAoiev o ouvOrkeg micong (Ta edopéva mapatiBevrar oto Mapapinpa). ‘Eva
OUYKEKPIPEVO POVIEAO TIOU XpProtporoleital yia avdaiuon dedopévav embiwong

etvat n katavour) Weibull.

AyA71

9%

Fly ) 0) = ey >0,

orou,
A: mapapetpog rmou kabopidel 1o oxfpa g Katavourng, Kat
9: mapaperpog rmou kabopidet v KApaka
Aivovtat ta ypapnpata g katavopng Weibullyia A = 1,2 ka6 = 1, 2 (Exfpa

14.1) yla katavonor tou OXNHPatog g cUvaptnong muKvotntag rmbavotntag.

> x=seq(0,10, length=100)

> par (mfrow=c(1,2))

> plot(x, dweibull(x, shape=2, scale=1), type="l", ylab="Density")
> lines(x, dweibull(x, shape=2, scale=2), 1lty=2)
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> title(main="Weibull Distribution, shape=2")

> leg.names<-c("scale=1","scale=2")

\4

legend(locator(1l),leg.names,lty=1:2,bty="n")

plot(x, dweibull(x, shape=1, scale=1), type="1", ylab="Density")
lines(x, dweibull(x, shape=1, scale=2), lty=2)
title(main="Weibull Distribution, shape=1")

leg.names<-c("scale=1","scale=2")
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legend(locator(1l),leg.names,lty=1:2,bty="n"
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Zxnpa 14.1: Katavopr) Weibull yia A = 1,2 ka1 6 = 1, 2.

Emiong oto Zxnua 14.2 divetat 1o 10toypappa 1oV oXetkov dedopévev kat 1o QQ

plot pe Baon v katavopr) Weibull pe A = 2.

par (mfrow=c(1,2))
hist(lifetimes)
library("car")

qq.plot(lifetimes, dist="weibull", shape=2)

V V V VvV V

qqline(lifetimes, rweibull(49, shape=2))

'Onwg BA¢roupe amno to Zxnpa 14.2, priopupe va uvnoBeooupie ot ta dedopeva

akoAouBouv v katavopr] Weibull pe A = 2 (yauti') Agou éxoupe arnodeytel ot
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Histogram of lifetimes
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Zxnpa 14.2: Iotoypappa kat QQ plot twv Sedopévav.
) IAPAHEIPOG A €ival Yvwotr), £€0T® tTOPA Y1, - - - , Yy Ocdopéva pe A yvooto (otv

nepirmoon pag n = 49). Tote n ard KowouU ouvAPTorn IUKVOTHTAG mbavotntag

Sivetat amno

1 Li)A

e (%

n A 7;>\
f(y177yn79):H yg)\
i=1

)

ortote 1 rmbavodavela Sivetar and

n

L(6) = 1og f(y1,- - yni0) = Y_ { (A= 1) logy, +log A — Alog 0 — (5)*].

i=1
Zwmv R n ouvdpnon Aoyapibpikng mbavopaveiag L() propei va opiotet g a-

KOAOUOWG :

> loglikelihood <- function(data, theta, lambda=2)

+ { +
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logl<-sum((lambda-1)*log(data)+log(lambda)-lambda*log(theta)-
(data/theta) “{lambda})

return(logl)

}

thetal <- seq(7000, 15000, by=100)

loglik=rep(NA, length(thetal))

for (i in 1:length(thetal))

{

loglik[i]=loglikelihood(lifetimes, thetall[i])

}

+ + + V. V. OV o+ o+ 4+

To ypdonpa tng mapouvoiadetat oto Lxnpa 14.3 kat mapatnpoupe Ot UTIApYXel

Tpn g 0 ) ornoia peyiotortoet v L(#). H cuvdptnon score divetat and

a < Ay A A

de A 1 0 o +1 ’

rat oV R opietat og

> get.score <- function(data, theta, lambda=2)
+ { + score<--(lambda*length(data)/theta)+

+ lambda* (sum(data~{lambda}))/(theta~{3})

+ return(score)

+

}

Iapatnpoupe ot yua A = 2,

_ 2n 22?:1%2 _ n_Z?:ﬁJf 2_2?:1%2
n 2
:>9: Zt:lyl’
n

6nAadn n E.M.II. propel va uroAoyiotel akpiBag. Oa ouykpivoupe to akplBeg
arnotédeopa pe ekeivo 1o oroio Sivouv ot avadpopikeg pébBodot. Ilpota Opwg
efnyoupe ) pébodo Newton-Raphson. Tevikd 9éAoupe va urmoloyicoupe v
upr g z, ya my omoia f(z) = 0. H epartopévn g f(x) oto onpeio z(™—1

Sivetat amno

ﬁ _ fl(ib‘(m_l)) _ f(.%‘(m)) _ f(x(m—l))
dz | o pm—1) a(m) —g(m=1) 7
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Zxnpa 14.3: Tpaonpa ng ouvaptnong AoyapOpikng rmbavodpdveiag.

6tou 1 amdotaon (™) —z (™= givar pikpry. Avto (™) eivar n Avon g f(z) = 0,

6nhadny f(z(™) = 0, éxoupe ou

(m) _ ,.(m—=1) _ f(x(m_l))
z =z —.
7@t D)
TMam =1,2,..., Kalt ge apX1Kn Txn zW), Bpiokoupe Sradoyikeg pooeyyioeig
€101 QOTE |x(m) — x(m_1)| < e. E1dka, yua mv ektprpla peyiotng mbavopaveiag
(E.M.I),

m—1
) _ glm—y _ U0 D)
U/(e(m—l))
'Exoupe ot
2n 2271_ %2
Uf)=—-="+ ==L =0
(0) = -5 + =i 7
Kat

92 oA +2

dU (6 , SN 5 WYY > 2n 2.3y

i=1
orou otnv teAdeutaia wotnta 9étoupe A = 2. Avtd va xprowporoijooupe v U’ (6),

9¢toupe omyv napandave avadpopiky oxéon v E(U'(0)) = —J(0). Mropet va
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arodeiytel ot
J0) = ~EU'(0)) = 7

H ouvdptnon J(6) ovopdietar minpogopia Fischer kat ypagetai oy R wg

> get.information <- function(data, theta, lambda=2)
+ {

+ information <- (lambda~{2}*length(data))/(theta~{2})
+ return(information)

+

}

ZUVen®g, KAtaAnyoupe O Jla tpororoinon tou aiyopidpou Newton-Raphson, o

oroiog ovopddetat Fisher scoring.AnAadn),

U(e(m—l))

(m) _ _
0 =0(m —1) + J(@0n1)’

XpNo1pomoidviag Vv Imo rmave avadpopiKy OXEOT PITOPOUHE va BPOUHE TNV EKTL-
pAtea péyotng rmbavogpavelag ya to §. To turmko opdlpa yia to 6 Sivetar and

TOV TUTo

Kat éva 95% diaotnpa epriotoovvng divetat ano

0+1.96-5(6).

Tt ouvéxela mapouotadetal nmg epappodetat n pébodog avtr) oy R yia va
unodoyiotel n E.MLIL. yua 1o 0, 1o turuko tou opddpa kat éva 95% &idotnpa

€prITotoouvng.

> ybar <- mean(lifetimes)

> ybar

[1] 8805.694

theta <- ybar

it <=0 ####iterative count

del <- 1  ####iterative adjustment

while(abs(del) > 0.00001 && (it <- it+1) < 10)

{
del<-get.score(lifetimes,theta)/get.information(lifetimes,theta)
theta <- theta+del

+ + + + VvV VvV Vv V

cat(it,theta,get.score(lifetimes,theta),
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get.information(lifetimes,theta),"\n")
}

9959.204 -0.0001320064 1.976090e-06
9892.402 -4.517492e-07 2.002869e-06
9892.177 -5.150392e-12 2.002960e-06
9892.177 1.734723e-18 2.002960e-06

vV od W N -+ 4+

sqrt(mean(lifetimes”{2})) #i##exact value

[1] 9892.177

> ##########Confidence Interval

> sderror <- sqrt(1/2.002960e-06)

> sderror

[1] 706.5841

> 9892.177-1.96%*sderror; 9892.177+1.96*sderror
[1] 8507.272 [1] 11277.08

Amo ta Tapandve, apatPoUlE 0Tt 01 AvadPOoHIKEG OXEOELg TIOU opidoviatl aro

tov aAyopiBpo Fisher-scoring ouykAivouv otnv akpBn T mg 0.

IMapaptnpa

Ta 6ebopéva mou Xpnotporolovvial o€ auto 10 KePAAALo yia TV €UPEoH NG

E.M.IL. pe v pébodo Newton-Raphson.

lifetimes
1051
1337
1389
1921
1942
2322
3629
4006
4012
4063
4921
5445
5620
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14 5817

15 5905
16 5956
17 6068
18 6121
19 6473
20 7501
21 7886
22 8108
23 8546
24 8666
25 8831
26 9106
27 9711
28 9806
29 10205
30 10396
31 10861
32 11026
33 11214
34 11362
35 11604
36 11608
37 11745
38 11762
39 11895
40 12044
41 13520
42 13670
43 14110
44 14496
45 156395
46 16179
47 17092
48 17568
49 17568
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